
บทที่ ๕
สรุปผลการวิจัยอภิปลายผลและข้อเสนอแนะ
สรุปผลการวิจัย
การประเมินแบบสอบถามสามารสรุปได้ ๒ ส่วน ดังต่อไปนี้
ส่วนที่ ๑ ข้อมูลทั่วไป
ส่วนที่ ๒ ระดับทัศนคติหรือความพึงพอใจของนักเรียน นักศึกษาที่มีต่อโครงการมอนิเตอร์มีเท้า
๑. อุปกรณ์ที่นำไปใช้มีความเหมาะสมเพียงใด มีความคิดเห็นในระดับ มากที่สุด คิดเป็นร้อยละ ๔.๕๓
๒. ความสะดวกสบายในการใช้งานมีความเหมาะสม มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๓๕
๓. ความน่าสนใจของมอนิเตอร์มีเท้า มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๒๘
๔. ลักษณะมอนิเตอร์มีเท้า มีความเหมาะสม มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๑๓
๕. สามารถนำไปใช้งานในชีวิตประจำวัน มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๑๓
๖. ระบบแสง เสียง มีความเหมาะสมหรือไม่ มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๐๓
๗. มอนิเตอร์มีเท้าสามารถนำไปใช้อย่างมีประสิทธิภาพ มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๑๒
๘. โครงการมอนิเตอร์มีเท้ามีประโยชน์ต่อ คณะครูอาจารย์ นักเรียน นักศึกษา มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๑๕
๙.ได้รับความรู้และประสบการณ์ในโครงการมอนิเตอร์มีเท้า มีความคิดเห็นในระดับ มาก คิดเป็นร้อยละ ๔.๒๐
อภิปรายผล
การศึกษาผู้วิจัยครั้งนี้ผู้วิจัยได้ค้นพบประเด็นที่ควรนำมาอภิปรายดังนี้
๑. ในการศึกษาข้อมูลทั่วไปพบว่า กลุ่มตัวอย่างที่ตอบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่เป็นเพศ หญิง มีอายุ ๑๕-๑๘ ปี ส่วนมากศึกษาสาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ
๒.จากการศึกษาข้อมูลความพึงพอใจของนักเรียน นักศึกษาต่อโครงการสิ่งประดิษฐ์พบว่ามีความพอใจอยู่ระดับมาก
ข้อเสนอแนะในการนำผลวิจัยไปใช้
ผลการนำไปใช้สามารถนำไปใช้ในชีวิตประจำวันได้และยังใช้เป็นที่รองนั่งหรืออาจจะไม่มีที่เก็บของวางของก็สามารถนำไปเก็บในมอนิเตอร์มีเท้าได้อีกด้วย
 ข้อเสนอแนะในการทำวิจัยครั้งต่อไป
ผลความพึงพอใจของนักเรียน นักศึกษา ทำให้ผู้วิจัยมีข้อเสนอแนะสำหรับการวิจัยต่อไปนี้ ดังต่อไปนี้
เพื่อให้มีการพัฒนาโครงการมอนิเตอร์มีเท้า ควรมีการศึกษาความคิดเห็นจากบุคคลอื่นๆ ให้ครบถ้วน ได้แก่ นักศึกษาทุกระดับชั้น เจ้าหน้าที่ทุกคน และประชาชนในพื้นที่ นำมาเป็นข้อมูลและแนวทางในการพัฒนาปรับปรุงโครงการมอนิเตอร์มีเท้า




