สารบัญ
หน้า
บทคัดย่อ                                                                                                          ก                           
กิตติกรรมประกาศ                                                                                               ข
สารบัญ                                                                                                            ค
สารบัญตาราง                                                                                                    จ                                                                                                      
สารบัญภาพ                                                                                                                                        ฉ
บทที่  1  บทนำ                                                                                                  ๑
            ความเป็นมาและความสำคัญ                                                                       ๑                                                                       
            วัตถุประสงค์ของการวิจัย                                                                           ๑     
            ขอบเขตการวิจัย                                                                                     ๑                                                        
            ข้อจำกัด                                                                                               ๑     
            สมมติฐานการวิจัย                                                                                   ๑ 
            ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ                                                                                                   ๒                                                                           
บทที่  2  แนวคิด ทฤษฎี เอกสารและงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง                                                  ๔
           จอมอนิเตอร์หรือว่าจอภาพ                                                                          ๔
            สีสเปรย์ หรือเรียกอีกอย่างหนึ่งว่า สีพ่น                                                           ๕
            ไม้อัด                                                                                                   ๕
            ไฟกระพริบ                                                                                            ๖
            บานพับประตู                                                                                         ๖
            กาวร้อนหรือวัสดุประสาน                                                                          ๗
            เบาะรองนั่ง                                                                                           ๗
            พรมรองเท้ารถยนต์                                                                                  ๘
            ลำโพงคอมพิวเตอร์                                                                                  ๘
            กรอบแนวคิดในการวิจัย                                                                                                      ๙                                        
บทที่  3  วิธีดำเนินการวิจัย                                                                                    ๑o
            ประชากรและการสุ่มกลุ้มตัวอย่าง                                                                ๑o
            เครื่องมือในการวิจัยและการตรวจคุณภาพเครื่องมือ                                                         ๑๑
สารบัญ (ต่อ)
หน้า
            การเก็บรวบรวมข้อมูล                                                                                       ๑๑
            ลักษณะสำคัญของการการเก็บรวบรวมข้อมูล                                                            ๑๓
            การวิเคราะห์ข้อมูล                                                                                                                         ๑๔
บทที่  4  ผลการวิจัย                                                                                                     ๑๕
           ผลการดำเนินงานของโครงการมอนิเตอร์มีเท้า                                                            ๑๕                          
           ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของโครงการมอนิเตอร์มีเท้า                                             ๑๖
           ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะอื่นๆ                                                                                                      ๑๗
บทที่  5  สรุปผลการวิจัยอภิปรายผลและข้อเสนอแนะ                                                             ๑๘
           สรุปผลการวิจัย                                                                                                ๑๘
           อภิปรายผล                                                                                                     ๑๘
           ข้อเสนอแนะในการทำวิจัยครั้งต่อไป                                                                                                ๑๙
บรรณานุกรม                                                                                                                                                   ๒o
ภาคผนวก
          ภาคผนวก ก เอกสารรับรองการทดลองการใช้งานจากชุมชน
          ภาคผนวก ข เอกสารขออนุมัติโครงการ
          ภาคผนวก ค เอกสารคู่มือการใช้งาน
          ภาคผนวก ง แบบสอบถาม
          ภาคผนวก จ ประวัติผู้จัดทำวิจัย
 



