สารบัญภาพ
ตารางที่                                                                                             หน้า                                                                                                 ๑.๒ จอมอนิเตอร์หรือว่าจอภาพ                                                                 ๔
๑.๓ สีสเปรย์ หรือเรียกอีกอย่างว่า สีพ่น                                                          ๕ 
๑.๔ ไม้อัด                                                                                          ๕
๑.๕ ไฟกระพริบ                                                                                   ๖
๑.๖ บานพับประตู                                                                                ๖
๑.๗ กาวร้อน หรือ วัสดุประสาน                                                                   ๗
๑.๘ เบาะรองนั่ง                                                                                   ๗
๑.๙ พรมรองเท้ารถยนต์                                                                         ๘
๑o ลำโพงคอมพิวเตอร์                                                                          ๘
ตารางที่ ๑.๑ รูปภาพการทดลองใช้                                                                 ๓
ตารางที่ ๑.๑ ภาพประกอบชิ้นงาน                                                                 ๓       
ก-๑ ภาพผลงาน 

